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ЗНАЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОЦІНКИ  

У РОЗБУДОВІ ГАЛУЗІ ТУРИЗМУ ПРИЧОРНОМОР’Я УКРАЇНИ 

 

Розвиток національної економіки України передбачає кардинальною 

перебудовою господарського комплексу, направленої на зростання 

ефективності його функціонування. Однією з пріоритетною галуззю 

економіки насьогодні є туристична галузі, оскільки вважається 

прибутковою, окупною для інвесторів та соціально орієнтованою [1]. 

Незважаючи на переваги розвитку туризму для розбудови територій, 

необхідно зауважити на значному впливі підприємств туристичної галузі 

на навколишнє середовище. Насамперед, це пов’язано з надмірним 

антропогенним навантаженням в зонах зосередження таких підприємств. 

В першу чергу, до таких зон належить Причорномор’я (узбережжя 

Чорного моря Одеської, Миколаївської та Херсонської областей). 
У цьому контексті прийняття управлінських рішень щодо активізації 

розвитку туризму Причорномор’я має здійснюватися на підставі страте- 
гічної екологічної її оцінки. У даному разі метою стратегічної еколо- 
гічної оцінки (СЕО) є забезпечення високого ступеня охорони довкілля 
та врахування екологічних факторів під час розробки програм розвитку 
територій, направлених на забезпечення сталого їх розвитку [2]. 

Основними міжнародними правовими документами стратегічної 
екологічної оцінки є Протокол про стратегічну екологічну оцінку до 
Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище, який було 
ратифіковано Верховною Радою України у 2015 році (№ 562-VIII), 
Директиву 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих планів і програм на 
навколишнє середовище, імплементація якої має відбувається на 
підставі Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Закон України “Про 
стратегічну екологічну оцінку” було прийнято Верховною Радою 
України 04.10.2016 р. [3]. 

Проведення стратегічної екологічної оцінки проєктів розвитку галузі 
туризму передбачає шість основних етапів. Перший етап, підготовчий, 
передбачає ухвалення рішень про проведення СЕО, створення робочої 
групи, визначення представників представники органів влади, залучення 
зацікавлених сторін, інформування громадськості. Другий етап передбачає 
окреслення сфери охоплення СЕО, насамперед, це визначення ключових 
екологічних проблем, що є необхідним для зосередження оцінки на 
першочергових проблемах території. Зазначений етап передбачає 
визначення просторових і часових меж оцінки [4]. Третій етап має на меті 
проведення оцінки екологічної ситуації на території, що включає збір та 
аналіз інформації про поточний стан навколишнього середовища за 
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допомогою заздалегідь визначених показників для поглибленого 
дослідження методом SWOT-аналізу з метою визначення сильних і 
слабких сторін екологічного стану території, виявлення загроз. 

Четвертий етап СЕО передбачає оцінку екологічних цілей в страте- 

гічних і оперативних цілях Стратегії розвитку туризму [2; 4]. Важливо 

також виокремити чинники локального рівня і чинники, пов’язані з 

регіональними, національними та глобальними впливами. Чинники 

більш високого рівня часто пов’язані з національною політикою та 

міжнародними угодами, спрямованими на сталий розвиток, збереження 

біорізноманіття, протидію зміні клімату [5; 6]. 

П’ятий етап стосується розробки документації з СЕО та передача на 

затвердження. Розроблення проєкту документації з СЕО та передача на 

розгляд. Екологічний звіт, розроблений на основі проведення СЕО, 

передається органам влади для розгляду та ухвалення з доступом 

громадськості. Шостий етап передбачає моніторинг фактичного впливу 

впровадження Стратегії розвитку туризму на довкілля. Документація СЕО 

містить пропозиції по організації системи моніторингу впливу Стратегії на 

довкілля. Даний етап передбачає утворення робочого органу з моніторингу 

впливу Стратегії розвитку туризму на довкілля, який має забезпечувати 

доступ громадськості та органів влади до результатів моніторингу. 
Після проведення СЕО необхідно визначити ймовірність впливу 

Стратегії розвитку туризму на навколишнє середовище за такими 
напрямами: як вплив на атмосферне повітря (чи викличе зростання 
потоків туристів на збільшення викидів забруднюючих речовин в 
атмосферне повітря та погіршення його стану, або ймовірно можливе 
покращення якості атмосферного повітря в результаті впровадження 
комплексної транспортної системи регіону) [7; 8]. Необхідно визначити 
рівень впливовості розвитку туризму на стан водних ресурсів 
(передбачили рівень збільшення скидів і можливість використання 
очисних систем) [9; 10], Стратегія розвитку туризму обов’язково має 
включати програми очистки стічних вод, побудови або реконструкції 
мереж водопостачання та водовідведення, міських очисних споруд. 

Важливим напрямом встановлення екологічної відповідності Стратегії 
розвитку туризму є поводження з відходами, оскільки розбудова 
туристичної інфраструктури передбачає збільшення обсягів відходів, що 
повинно передбачати паралельне впровадження та реалізацію програм 
модернізації системи поводження з твердими побутовими відходами на 
території, які покликані зменшувати обсягів утворення твердих побутових 
відходів і впровадження технологій переробки відходів. 

Встановлення впливовості розвитку туризму на земельні передбачає 

виявлення можливих змін характеристики рельєфу, осушення або 

підтоплення, зменшення кількості зелених насаджень. Виявлення 

високого рівня ймовірності таких проявів є індикатором невідповідності 
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Стратегії нормам екологічної безпеки, що потребує перегляду даної 

частини документу. Необхідним є встановлення впливу туристичної 

галузі на біорізноманіття та рекреаційні зони та мають бути зосереджені 

на виключені впливу взагалі. 
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КОНЦЕПЦИЯ УСТОЙЧИВОГО ЭКО-ДИЗАЙНА  

ПРИ ПРОЕКТИРОВАНИИ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ДРЕВЕСИНЫ 

 

Концепция устойчивого (sustainability) эко-дизайна – разрабатывать 

продукты или процессы, которые являются устойчивыми, стабильными, 

нечувствительными к воздействию источников внешнего влияния. Так, 

например анализ устойчивости проводился при разработке бизнес 
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